

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полетаевой Веры Игоревны «Геоэкологическая оценка сопряженных сред «вода – донные отложения» и геохимический отклик крупной водной системы на антропогенное воздействие (р. Ангара и каскад водохранилищ)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 1.6.21 «Геоэкология»

Вера Игоревна Полетаева, автор диссертации «Геоэкологическая оценка сопряженных сред «вода – донные отложения» и геохимический отклик крупной водной системы на антропогенное воздействие (р. Ангара и каскад водохранилищ)», без сомнения, выполнила работу, актуальность которой, несмотря на региональное расположение объектов ее исследования, имеет масштабы мировые. Для объяснения значимости подобных результатов в наше время, сталкивающееся с избытком всевозможных экологических проблемам и катастроф, стоит отметить следующее. Во-первых, за последние десятилетия река Ангара, вытекающая из озера Байкал с его мировой значимостью, из природного объекта превратилась в объект природно-антропогенный, расположенный на такой территории, размеры которой по площади встречаются в мире редко. Уже этот единственный факт позволяет оценить мировую значимость проведенной работы. Во-вторых, – это масштабность и длительность проведения мониторинга за явлениями и процессами, происходящими в природных системах, измененных антропогенными факторами. Третий факт, определяющий достоинства исследования – это скрупулезность обработки данных, методологическая грамотность при постановке исследовательских задач, систематическом сборе данных и выполнении высококачественного анализа огромного объема экспериментальных данных.

В автореферате автор, Полетаева В.И., предметно и убедительно описывает все качества своего многолетнего труда – научную новизну, теоретическое и практическое значение полученных результатов, их достоверность и апробацию. Небольшой анализ литературы, который автор

сумела разместить в автореферате, свидетельствует об ее уважительном отношении к трудам предшественников, об ее способности быть благодарной сотрудникам и коллегам.

Все это говорит о том, что к настоящему времени Вера Игоревна Полетаева является профессионалом высокого уровня, обладает качествами, присущими современному ученому, такими как заинтересованность, работоспособность, целеустремленность и умение поставленные цели достигать, кроме того, внимательность и коммуникабельность, а это значит, что она заслуживает поддержки.

Работа (автореферат), представляемая к защите Полетаевой В.И., имеет хороший уровень оформления, стиль изложения логичен, текст написан грамотно, хорошим литературным языком, качественно представлены трудные в описании части текста.

По объему, новизне материала и его значимости работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, автор работы, Полетаева Вера Игоревна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 1.6.21 «Геоэкология».

Яковлева Ариадна Алексеевна



доктор технических наук, профессор, профессор кафедры химии и биотехнологии им. В.В. Тутуриной Института высоких технологий Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский национальный исследовательский технический университет», 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, istu.edu

Тел. автора отзыва +7 9500954417, эл-почта: ayakovistu@mail.ru

Я, Яковлева Ариадна Алексеевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«_20_» января 2025 г.

Jul



Подпись *Яковлевой А.А.*
ЗАВЕРЯЮ
Общий отдел ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»
AA

В. Роговский